

## Какие иммигранты живут хуже швейцарцев, а какие - лучше? | Lesquels des immigrants vivent moins bien que les Suisses et lesquels mieux?

Автор: Лейла Бабаева, [Берн-Женева-Базель](#) , 07.11.2019.



(© rts.ch)

В прошлом году число выходцев из других стран в Швейцарии достигло 2,68 млн человек, что приблизительно на 1,5% больше, чем в 2017-м. По данным Федеральной службы статистики (OFS), многие из них живут хуже, чем остальные швейцарцы.

L'an dernier, le nombre de personnes issues de la migration a atteint près de 2,68 mio en Suisse, soit 1,5% de plus qu'en 2017. Beaucoup d'entre eux vivent moins bien que les citoyens suisses, selon un rapport de l'OFS.

Lesquels des immigrants vivent moins bien que les Suisses et lesquels mieux?

На сегодня население Конфедерации включает 61% коренных швейцарцев, 31% иммигрантов первого и 7% второго поколения, 2% составляют люди, иммиграционный статус которых не определен. 80% иммигрантов родились за границей, больше всего среди них – выходцев из Италии (10%) и Германии (10%). В отчете OFS подчеркивается существование связи между происхождением и уровнем жизни, в своих оценках эксперты принимали во внимание объективные условия (стоимость аренды жилья и уровень образования) и заявления самих респондентов о том, насколько они довольны жизнью.

Тяжелее всех приходится выходцам из стран Южной и Восточной Европы, а также из государств, не являющихся членами ЕС, поскольку их уровень образования в целом ниже, чем у швейцарцев. 17,3% приезжих испытывают финансовые трудности и имеют проблемы со здоровьем, что не облегчает им поиск достойной работы. Медианный доход иммигрантов составляет 46 592 франка в год после вычета налогов и стоимости медстраховки, у коренных швейцарцев остается большая сумма – 53 745 франков.

27% прибывших в Конфедерацию из Восточной Европы указали на то, что у них слабое здоровье, такое же заявление сделали только 19% швейцарцев. Добавим, что 44,7% выходцев из других стран регулярно испытывают чувство одиночества, с этой проблемой сталкиваются и 35,1% швейцарцев.

Что касается выходцев из государств Северной и Западной Европы, то они, как правило, прекрасно образованы и полагают, что их уровень жизни достаточно высок, а некоторые отметили, что их финансовое положение лучше, чем у остальных жителей Конфедерации. Выбор Швейцарии в качестве страны для переезда часто объясняется семейными причинами: 43% респондентов приехали сюда, сопровождая мужа или жену, нашедших здесь работу, либо в рамках воссоединения семьи, либо для того, чтобы вступить в брак. Только 5% признались, что прибыли в альпийскую республику в надежде получить убежище. Интересно, что 60% приезжих говорили на одном из государственных языков Швейцарии до того, как пересечь ее границу.

**Для справки:** с января по сентябрь этого года красные паспорта с белым крестом получили 27 535 человек. В конце 2017-го в стране проживало 8 544 500 человек, население выросло во всех кантонах, кроме Невшателя и Тичино. Самые густонаселенные города – Цюрих (415 400 жителей), Женева (201 800), Базель (172 300), Лозанна (139 100) и Берн (133 900).

## [Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарский паспорт не защищает от дискриминации](#)

[«Потолок» иммиграции – 30-40 тысяч иностранцев?](#)

[85% швейцарских предпринимателей – иммигранты](#)

---

### Source URL:

<https://nashgazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/kakie-immigranty-zhivut-huzhe-shveycarcev-kakie-luchshe>